



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainannet.com

2026年2月4日 星期三

乙巳年十二月十七
总第 15780 期 今日 8 版

A1



参与活动商户：

毛集实验区世纪缘酒店
毛集实验区惠家超市
夏集洪润联华超市
毛集实验区御泉湾酒店
毛集实验区聚丰楼饭店
毛集实验区新时代酒店
毛集实验区桃林居

领券方式：农业银行APP-城市专区-毛集区政府消费券
优惠券数量有限，先到先得。

开局抢跑奋勇争先着力塑造发展新动能新优势

本报记者 刘银昌 本报通讯员 李巧玲 吴东升



凤台县将坚持以经济建设为中心，统筹推进招商提质效、项目提速度、产业提规模，加快县域经济高质量发展。近日，凤台县委主要负责同志告诉记者：“2026年是‘十五五’开局之年，凤台县将开局抢跑，奋勇争先，聚焦高质量发展这一首要任务，立足凤台资源禀赋和产业基础，前瞻布局未来产业、加快传统产业转型升级，着力塑造发展新动能新优势。”

过去的五年是凤台县高质量快速发展的五年，凤台县在挑战中承压前行，在实干中砥砺奋进，交出了一份沉甸甸的成绩单，交上了“十四五”转型发展完美答卷。传统煤电插上“数智绿”翅膀，水面光伏、渔光互补、“浮床水稻”等绿色能源产业，让沉陷区变身“绿能宝库”。中环、国晟、华润等百亿级项目接连落地，新能源、新能源汽车核心零部件等新兴产业加速集聚，先进光伏和高效组件产能位居北首位。从地到地上，从黑色到蓝色，这一步，凤台县迈得坚定。

产业的跃升，从来不止于经济数据

的攀升，更在于对一座城市气质的深刻重塑。高铁飞驰、高速贯通、港口起航——这是凤台县链接未来的速度；商圈繁荣兴旺，综合体鳞次栉比，市井间烟火暖——这是凤台县拥抱生活的“温度”。凤台县的“十四五”画像，是一幅从转型到生根，从破茧到蝶变的动态长卷。数字会更新，但敢于打破常规、奋力向上的这股劲，已经刻进了这座城市基因里。

凤台县十八届人大五次会议审议通过的《凤台县国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要》明确了“十五五”凤台县经济社会发展的奋斗目标，综合实力实现更大跨越，到“十五五”末，地区生产总值突破500亿元，年均增速保持在4.6%左右，人均生产总值突破9万元，主要经济指标增速高于全市平均水平，经济发展和社会各项事业迈上新台阶。产业结构实现更大优化，转型升级取得明显成效，传统产业提质焕新，新兴产业集群形成，未来产业发展壮大，非煤产业增加值占规上工业比重提升至15%，服务业对经济增长的拉动作用稳步增强，以战略性新兴产业为引领、先进制造业为骨干、现代服务业为重要支撑的现代产业体系基本形成。科创水平实现更大提升，科技创新和产业创新深度融合，企业科技创新主体地位

进一步强化，创新资源加速集聚，科技创新平台建优筑强，科技成果转化机制不断完善，全社会研发投入强度超过全市平均水平。改革开放实现更大突破，重点领域和关键环节改革纵深推进，推动经济高质量发展的体制机制持续健全，市场主体活力充分激发。对外开放水平不断提高，在长三角一体化发展、淮河生态经济带建设、皖北地区全面振兴战略中的参与度、竞争力、影响力显著增强。城乡融合实现更大进展，县域空间布局更加优化，城市功能品质和发展能级明显提升，“一城三区、跨河拥湖”城市发展格局加快构建，城镇化率提高至60%以上。乡村振兴战略深入实施，农村人居环境稳步改善，城乡差别进一步缩小，创成全国县级文明城市。民生事业实现更大进步，民生投入力度持续加大，普惠性、基础性、兜底性民生建设全面加强，人民生活品质明显提高，共同富裕取得更为积极成效，平安凤台建设深入推进，安全发展基石持续夯实，社会大局更加和谐稳定。

2026年是“十五五”规划开局之年，是推动县域高质量发展的关键一年。站在新的历史起点，凤台县面临着前所未有的发展机遇，今年凤台县经济社会发展的预期目标是，地区生产总值增长5.5%左右，固定资产投资增长5%，

社会消费品零售总额增长6%，城镇、农村常住居民人均可支配收入分别增长5%、6%，一般公共预算收入增长与经济发展相适应，粮食产量及播种面积、能耗等生态环境质量指标完成市下达年度目标任务。

凤台县主要负责同志表示，凤台县将准确把握该县战略叠加优势，锚定打造国家重要新型综合能源基地、长三角绿色食品供应基地、皖北县域先进制造业集聚区、全省港产城融合创新发展示范区、采煤沉陷区生态治理与综合开发利用示范区战略定位，持续深化“五大攻坚行动”战略举措，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，推动人的全面发展、全县人民共同富裕迈出坚实步伐，确保与全国全省全市同步基本实现社会主义现代化取得决定性进展，以“七个聚焦”完成全年的目标任务，聚焦扩大内需，以更足干劲夯实实体经济新支撑；聚焦转型升级，以更实举措塑造产业新优势；聚焦改革创新，以更宽视野激发开放新活力；聚焦新提标，以更优标准展现城市新形象；聚焦全面振兴，以更大力度绘就乡村新画卷；聚焦绿色发展低碳，以更强担当打造生态新样板；聚焦民生福祉，以更深情怀回应群众新期待。



候鸟越冬 绘生态美景

近年来，凤台县持续推进生态环境保护与修复工作，对采煤沉陷区进行生态治理，通过水面退养、就地堆岛、水质净化等举措，改善湿地生态环境，丰富水生植物与生物种类，为候鸟营造了安全、适宜的栖息环境。如今，越来越多的候鸟选择在此停歇、越冬，白骨顶鸡、小天鹅的种群数量也逐年稳定增长，从昔日的“稀客”变成了如今的“常客”，成为凤台县生态改善的生动写照。

图为南迁越冬的候鸟如约而至，在凤凰湖等水域嬉戏觅食、翩跹游弋的场景。

本报记者 刘银昌 本报通讯员 马梦婷 摄

发挥“五老”作用 助力乡村振兴

本报记者 刘银昌

本报通讯员 唐家林

民中了解群众所盼，倾听民声民意，并把信息及时向村党支部进行反馈。

刚读初中一年级的王锐同学，其父亲在外地打工时遭遇交通事故不能工作，母亲又常年有病，家庭陷入困境。王金观知道后，拿出400元钱进行救助，并把情况汇报到乡村相关部门。乡村相关部门及时进行核实，采取帮扶措施，解决了家庭的后顾之忧，让王锐同学能够开心地上学和生活。

为村民打造一支信得过、办实事的村班子首先要多进言，常提醒。为开展廉洁教育，预防小微权利腐败，王金观经常配合村里廉情信息员监督各项财务支出，落实落地村级“四议两公开”制度，保证不出现违规违纪违法行为发生。他经常引经据典向村“两委”干部

讲解廉洁文化，让村干部树立为民服务意识，清清白白做人做事。

“这些年我们采用了张技术员的营养钵水稻栽培技术，水稻年年都获得高产。”近日，关店乡周庄村村民孙帮旭开心地介绍水稻收成。

说起张凤强的水稻育秧推广技术，方圆左右的村民都竖大拇指称赞。原来在县里工作退休的他一直牵挂着村民的农业生产。他通过钻研，率先办起了水稻育秧合作社，引导村民学习高产优质种植技术，先后推广营养钵育秧面积近2万亩，并鼓励年轻的技术人员把业务扩大到蒙城、阜阳等周边市县。“大家注意：小麦播种拒绝‘白籽’下地，一定要包衣拌种后再进行播种。预防纹枯病、茎基腐病等病虫害，进行种子包衣

或药剂拌种。使用种衣剂拌种时，应随拌随用，注意浅播。”近日，张凤强在秋种现场向村民介绍小麦优良品种的播种知识。

“乡村振兴，关工助力。我们五老人员也要为壮大农村经济，增加农民收入献策。”张凤强说。

“老骥伏枥，志在千里。我们乡有老干部、老专家、老教师、老党员、老模范五老人员450多名。他们过去在各个岗位上无私奉献、兢兢业业，加入乡关工委组织的五老队伍后，在农技推广、社会治理综合管理、环境整治、青少年爱国主义教育、普法教育、助学助困等多个方面发挥作用，成为促进乡村全面振兴，有序推进乡村各项事业健康发展的主力军。”该乡关工委负责人介绍。

“吃过腊八饭，就把年办来。今天俺们在关店街上把年货全部办齐了，就等着迎接新年了。年货市场各种商品要啥有啥、应有尽有，处处充满烟火味，浓浓的年味真的让人开心”。近日，凤台县关店乡前老村村民王殿祥夫妻拎着一大包年货，开心地逛超市与人们聊天。

2026年春节临近，凤台县关店乡关店街道各类商品琳琅满目、一应俱全。年货市场年味浓郁，消费活力旺盛，线上线下活动丰富，呈现供销两旺的喜庆景象。

“为确保春节市场管理有序，乡纪委组织市场监管部门对销售商品进行不间断抽查，组织市场监管人员开展交通疏导，开通信息平台，接受消费者咨询，确保价格稳定，保障民生利益，维护市场公平公正。”该乡纪委负责人在市场走访摸排中告诉记者。

这段时间，家电商城生意兴隆得很，前来购买家电的村民络绎不绝，有以旧换新的，有购买新家电的，有来咨询家电价格的，消费热情高涨。街道两边与年相关的生肖挂饰、春联、福字、灯笼等节庆用品琳琅满

凤台县疏港公路项目有序推进

举力推进项目建设

本报讯 凤台县新港码头疏港公路项目是该县重点项目，总投资约5.7亿元，目前项目已完成含税产值8900万元，多个关键节点取得突破性进展。

凤台县新港码头疏港公路项目全长约7.618公里，起于新港码头接淮河大堤，止于凤台电厂处接凤马路。项目按二级公路标准设计（兼顾城市道路功能），设计时速60公里，双向四车道，路幅宽24米，沥青混凝土路面；全线填方510.02千立方米，设大桥、中桥各1座，涵洞18道总

长700米，路面工程量125.69千平方米，同步建设排水雨污、照明、交通设施及绿化工程，总用地约350.94亩。

项目现场负责人介绍，清淤换填、箱涵工程已100%完工，桥梁上部结构及泵站主体结构均已完工；雨水管道铺设完成76.88%，污水管道完成82.12%，圆管涵完成84.57%，路基土方完成68%。目前各工序施工均按计划有序开展，预计今年基本实现工程完工目标，届时，这条兼具通行与生态功能的交通干线，将成为凤台县“通江达海”的开放窗口，为县域经济社会高质量发展注入强劲动力。

（本报记者 刘银昌

本报通讯员 岳育柏）

主题志愿服务活动温暖开启

本报讯 临近春节，凤台县城关镇新时代文明实践所开展的各类主题志愿服务活动次第展开，新春年货节、文明城关说、助老助困日、帮扶结对……“筑梦城关”的100余名志愿者开展帮扶贫困、清洁家园、法律咨询、社保咨询、免费义诊、交通劝导等志愿服务温暖了冬季。

在中山社区、凤凰花园社区、前马场社区现场，志愿者们为来往群众讲解各类法律法规、防火防盗防诈骗技巧、禁毒知识、消防应急、医疗卫生等知识，发放各类宣传资料1000余份。同时还为来往群众提供了休息座椅和免费矿泉水服务。此次宣传活动提升了居民的法律意识、安全意识和健康意识。在润地桂花苑小区，人民社区联合城关卫生服务中心为辖区居民开展了免费义诊活动，测血糖、量血压、心

肺听诊，工作人员根据群众的检测结果提出不同治疗方法和保健建议。

在古城社区、缪郢社区、前马场社区，志愿者开展集中整治活动，对道路两侧乱堆乱放、乱摆乱卖等违规现象进行清理整治；对路灯及树上的老旧横幅进行清理。同时向周边店铺发放《全民共建倡议书》。在河东敬老院、明珠社区日料中心，志愿者为孤寡老人打扫卫生，整理房间、免费理发，开展温情陪伴，在全社会营造了向上向善、互帮互助的良好风尚。

目前，城关镇紧扣“凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗”目标，统筹推进文明培育、文明实践、文明建设三大工程，为全镇高质量发展注入强劲精神动力。

（本报记者 刘银昌

本报通讯员 张传虎 詹茂君）

加强小麦田间管理 助力粮食稳产增收

本报讯 当前正值油菜小麦田间管理的关键时期，为确保油菜小麦正常生长，近日，凤台县钱庙乡积极组织乡村干部和农技人员，深入田间地头指导群众扎实做好油菜小麦田间管理工作，确保明年午季农业增产，农民增收。

市科技特派员和乡农技干部一起深入种粮大户的麦田，认真查看小麦苗情、土壤墒情、病虫草害等情况，和种植户广泛交流小麦越冬期田间管理要点，提出要因地制宜、因苗施策、促控结合、分类管理等针对性意见。指导

农户立足当下，科学调控肥水、防治病虫草害，及时清理排水沟，减少冻害风险，对群众在油菜小麦生产中遇到的问题一一解答，提升群众科学种植水平。

该乡农技推广中心负责人表示，将根据全乡小麦生长情况，不定期深入田间地头为农民朋友提供技术指导服务。同时，及时关注天气情况和各村小麦生产情况，跟踪做好技术服务指导，确保每一亩冬小麦都能安全越冬、健康生长。

（本报记者 刘银昌

本报通讯员 乘继标）

春节市场活力满满

本报记者 刘银昌

本报通讯员 唐家林

目，各类新春饰品色彩鲜艳、款式多样，洋溢着喜庆祥和的节日氛围。关店集贸市场现有家电销售门市部6家，生意都非常好。每天销售空调、电动自行车、电视机、手机等产品100多部辆。

“我们关店街是百年老街，方圆几十里都有知名度，特色小吃、特色产品有很多。这几年，我们加强街道环境整治，规划布局摊点摊位，做好招商引资，来这里做生意的外地人有90多家。”关店村党支部负责人介绍道。

“为确保春节市场管理有序，乡纪委组织市场监管部门对销售商品进行不间断抽查，组织市场监管人员开展交通疏导，开通信息平台，接受消费者咨询，确保价格稳定，保障民生利益，维护市场公平公正。”该乡纪委负责人在市场走访摸排中告诉记者。

这段时间，家电商城生意兴隆得很，前来购买家电的村民络绎不绝，有以旧换新的，有购买新家电的，有来咨询家电价格的，消费热情高涨。街道两边与年相关的生肖挂饰、春联、福字、灯笼等节庆用品琳琅满

乡村振兴在行动

凤台县关店乡关工委在开展“乡村振兴，关工助力”活动中，充分发挥“五老人员”人员资源优势，在组织振兴、农技推广、传统文化教育等方面献余热、播爱心，为加快乡村振兴步伐点灯引航。

前老村退伍军人王金观这些年认真履行一名共产党员的职责，为村级班子建设出谋划策，深受群众们的称赞。组织振兴是加快乡村振兴的龙头，他积极向上级组织部门推荐有文化、素质好的优秀人才，巩固了村级队伍建设，推进了村里各项工作顺利开展。他在走访党员、干部